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Utvärdering av fullmäktigeperioden

Kyrkslätt Heikki Miettinen 10.1.2025



Genomförande
• Anonym Webropol-undersökning i november-december 2024.

• En form som är gemensam för alla, med egna frågor och gemensamma frågor riktade till de olika 
institutionerna

• 10 svar, varav 4 tjänsteman (beredare/föredragande).

• Svaren från de tjänsteman ingår i rapporten. 

• Referensmaterialet omfattar över 25 fullmäktige, t.ex Fredriksham, Hangö, Jyväskylä, Grankulla, Lojo, 
Lovisa, Borgå, Tusby, Kotka och Reso.

• De öppna svaren har rapporterats huvudsakligen obehandlade



Verksamhetskulturen

Uppfylls bäst:
 Medlemmarna respekterar varandra 

4,20
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Vad anser du om verksamhetskulturen i nämnden? 1=Mycket däligt, 5=Mycket bra

Först det som förverkligats bäst n=10

 Nämnden 2024 Nämnden 2021
25

n=10 n=5 kommuner

4,20 3,80 0,40 0,00

4,10 3,60 0,50 3,45 0,65

3,90 4,00 -0,10 3,29 0,61

3,70 4,20 -0,50 3,84 -0,14

3,70 3,40 0,30 3,30 0,41

3,60 4,40 -0,80 3,46 0,14

3,50 3,80 -0,30 3,21 0,29

3,20 3,60 -0,40 3,40 -0,20

> 0,20

< -0,20

Kyrkslätt - Svenska nämnden för fostran och utbildning

Genomsnitt

 Kyrkslätt Andra kommuner

Skillnaden Skillnaden
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 Medlemmarna respekterar varandra

 Man förbinder sig till besluten

 Man ägnar tillräckligt med tid åt viktiga frågor

 Sammanträdena drar inte onödigt mycket ut på tiden

 Det finns gemensamma spelregler och man håller fast vid
dem

 Arbetet vid sammanträdena är effektivt

 Informationsflödet är öppet och fungerar bra

 Strategin styr beslutsfattandet

.

Mycket/ganska bra  Neutral  Mycket/ganska dåligt

%



Helhet

 3,67



Hur bedömer du att arbetet har lyckats som helhet under fullmäktigeperioden?

n=9

Kyrkslätt - Svenska nämnden för fostran och utbildning

Mycket dåligt

11 %

Ganska dåligt

0 %

Måttligt

22 %

Ganska bra

44 %

Mycket bra

22 %

Svenska nämnden för fostran och 

utbildning 

3,67

4,20

3,66

 Kyrkslätt Svenska nämnden för
fostran och utbildning 2024

 Kyrkslätt Svenska nämnden för
fostran och utbildning 2021

 Andra kommuner

Genomsnitt 



Samarbetet

Uppfylls bäst:
Mellan de ledande förtroendevalda 

och tjänsteinnehavarna 
3,29

Följande frågor är gemensamma för alla organ, 
så samma person kan ha bedömt dem utifrån 

sina olika uppgifter.
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Hur bedömer du att samarbetet fungerar mellan de olika parterna? 1=Mycket däligt, 5=Mycket bra

Först det som förverkligats bäst n=8

 Nämnden 2024 
Nämnden 

2021 25

n=8 n=5 kommuner

3,29 2,75 0,54 3,56 -0,27

3,25 3,25 0,00 3,24 0,01

3,14 3,00 0,14 3,29 -0,15

3,00 3,25 -0,25 3,23 -0,22

3,00 2,75 0,25 3,40 -0,40

2,86 2,50 0,36 3,29 -0,43

2,86 3,00 -0,14 3,18 -0,33

2,86 2,75 0,11 0,00

2,86 2,75 0,11 0,00

2,72 2,50 0,22 3,42 -0,71

2,72 2,00 0,72 0,00

> 0,20

< -0,20

Kyrkslätt - Svenska nämnden för fostran och utbildning

Genomsnitt

 Kyrkslätt Andra kommuner

Skillnaden Skillnaden

43

50

14

38

43

14

43

43

29

14

14

43

38

86

38

29

71

29

14

43

57

57

14

13

25

29

14

29

43
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 Mellan de ledande förtroendevalda och
tjänsteinnehavarna

 Mellan förvaltningarna/sektorerna

 Mellan kommunen och organisationerna

 Mellan den egna kommunen och de andra kommunerna

 Mellan fullmäktige och styrelsen

 Mellan kommunen och medierna

 Mellan de olika nämnderna

 Mellan fullmäktigegrupperna och nämnderna

 Mellan fullmäktige och nämnderna

 Mellan kommunen och näringslivet

 Mellan styrelsen och nämnderna

.

Mycket/ganska bra  Neutral  Mycket/ganska dåligt

%
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1=Mycket däligt, 5=Mycket bra

Först det som förverkligats bäst n=9

 Nämnden 2024 Nämnden 2021
25

n=9 n= kommuner

3,38 2,40 0,98 - 0,00

3,33 3,60 -0,27 - 0,00

3,00 2,40 0,60 - 0,00

> 0,20

< -0,20

Kyrkslätt - Svenska nämnden för fostran och utbildning

Genomsnitt

 Kyrkslätt Andra kommuner

Skillnaden Skillnaden

Bland Kyrkslätts kommuns värden framhävs samarbete och inbördes uppskattning. Hur 

syns dessa i följande frågor?

38

56

44

63

33

22

11

33

 I verksamheten inbördes mellan de förtroendevalda

 I verksamheten mellan tjänsteinnehavarna

 I verksamheten mellan de förtroendevalda och
tjänsteinnehavarna

.

Mycket/ganska bra  Neutral  Mycket/ganska dåligt

%



Arbetsformer



Något annat
• …

Kommentarer om arbetsformerna
• Inga kommentarerKyrkslätt - Svenska nämnden för fostran och utbildning

Vilka av följande arbets- och verksamhetsformer tycker ni man särskilt borde satsa 

60 %

50 %

40 %

30 %

20 %

20 %

20 %

10 %

10 %

0 %

10 %

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Planmässig utbildning för förtroendevalda

Diskussioner mellan föredragandena och
ordförandena i samband med beredningen

Förutseende redogörelse för saker,
informationsmöten

Aftonskola

Invånarforum/invånarträffar

Distans- och hybridmöten

Seminarier

Deltagande och synlighet på sociala medier

Regelbundna möten mellan
förtroendevalda och kommuninvånare

Frågestunder

Något annat

.



Tjänstemannaarbetet
Uppfylls bäst:

• Handläggningstiden som reserverats är tillräcklig 
• Föredragningen av ärendena är i allmänhet korrekt 

3,67



Hur bedömer du tjänstemannaarbetet? 1=Mycket däligt, 5=Mycket bra

Först det som förverkligats bäst n=9

 Nämnden 2024 
Nämnden 

2021 25

n=9 n=5 kommuner

3,67 3,40 0,27 3,32 0,35

3,67 4,60 -0,93 3,61 0,05

3,56 4,00 -0,44 3,78 -0,23

3,45 3,80 -0,35 3,69 -0,24

3,33 4,40 -1,07 3,75 -0,42

3,33 3,60 -0,27 3,36 -0,02

3,33 4,40 -1,07 3,26 0,08

3,22 3,00 0,22 3,17 0,06

> 0,20

< -0,20

Kyrkslätt - Svenska nämnden för fostran och utbildning

Genomsnitt

 Kyrkslätt Andra kommuner

Skillnaden Skillnaden
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22
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44

44
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56

11

11

11

11

11

11

22

11

 Handläggningstiden som reserverats är tillräcklig

 Föredragningen av ärendena är i allmänhet korrekt

 Beslutsförslagen är tydliga

 Föredragningstexterna är omsorgsfullt beredda

 Tjänsteinnehavarna är i allmänhet anträffbara

 Ärendena kommer upp till behandling i rätt tid

 Beredningen av ärendena är öppen och transparent

 Tjänsteinnehavarna informerar kommuninvånarna på ett
tillbörligt sätt om ärenden som är under beredn

.

Mycket/ganska bra  Neutral  Mycket/ganska dåligt

%



Nuvarande strategin

Uppfylls bäst:
Värdena, visionen och 

verksamhetsidén är allmänt 
accepterade 

3,70



Hur väl stöder innehållet och strukturen i den nuvarande strategin verksamheten? 1=Mycket däligt, 5=Mycket bra

Först det som förverkligats bäst n=10

 Nämnden 2024 Nämnden 2021
25

n=10 n=5 kommuner

3,70 4,40 -0,70 3,93 -0,23

3,50 3,80 -0,30 4,15 -0,65

3,40 3,00 0,40 3,84 -0,44

3,20 3,60 -0,40 3,24 -0,04

3,10 3,20 -0,10 3,33 -0,23

3,00 3,60 -0,60 3,68 -0,68

3,00 4,20 -1,20 3,78 -0,78

> 0,20

< -0,20

Kyrkslätt - Svenska nämnden för fostran och utbildning

Genomsnitt

 Kyrkslätt Andra kommuner

Skillnaden Skillnaden
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 Värdena, visionen och verksamhetsidén är allmänt
accepterade

 Strategin är framtidsinriktad

  Strukturen och innehållet i strategin är tydliga och
följdriktiga

 Strategin svarar på behoven som uppstår i en
föränderlig verksamhetsmiljö

 Målnivåerna har definierats realistiskt och lagom
utmanande

 I strategin har man uppmärksammat realiteterna i
kommunalekonomin

 Målen i strategin baseras på verkliga behov

.

Mycket/ganska bra  Neutral  Mycket/ganska dåligt

%



1=Mycket däligt, 5=Mycket bra

Hur genomförbar har strategin varit och hur har kommunen lyckats genomföra den?

Först det som förverkligats bäst n=10

 Nämnden 2024 Nämnden 2021
25

n=10 n=5 kommuner

3,40 3,20 0,20 0,00

3,10 3,20 -0,10 3,42 -0,32

3,00 3,40 -0,40 3,71 -0,71

2,90 2,60 0,30 3,27 -0,36

2,78 3,20 -0,42 3,51 -0,73

2,60 3,20 -0,60 3,18 -0,58

2,60 2,80 -0,20 3,17 -0,57

> 0,20

< -0,20

Kyrkslätt - Svenska nämnden för fostran och utbildning

Genomsnitt

 Kyrkslätt Andra kommuner

Skillnaden Skillnaden
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40
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40

40

 Man har kommunicerat tillräcklitg om strategin i
organisationen

 Strategin har underlättat inriktningen av verksamheten
och utvecklingen

 Strategin har varit genomförbar

 Resurserna har riktats enligt strategin

 De metoder och verktyg som tillämpats vid
genomförandet har fungerat

 De strategienliga målen har kunnat utvärderas

 Tillräckliga åtgärder har vidtagits för att uppnå målen

.

Mycket/ganska bra  Neutral  Mycket/ganska dåligt

%



Formulär
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Hyvän elämän tekijät
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